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Представлені конструкція вузла затримки та порівняльні розрахункові залежності акумуляторної паливної системи 

з електро-керованою гідро привідною насос-форсункою попереднього дозування. Така конструкція дозволяє 

збільшити тиск впорскування та зменшити тривалість подачі палива. 

Ключові слова: насос-форсунка, дизельний двигун, впорскування, електронне керування, паливна система. 

Для забезпечення належних економічних і екологічних показників роботи дизельного двигуна необхідна 

висока якість керування паливоподачею. Потрібно здійснювати гнучке керування на різних режимах за складними 

законами та враховувати велике число різних факторів. Подальший розвиток дизельної апаратури немислимий без 

застосування мікропроцесорної техніки. 

Одним із перспективних напрямків розвитку паливних систем дизелів є акумуляторна паливна система 

(АПС) з електрокерованою гідропривідною насос-форсункою (ЕГНФ) [2, 3]. Для дослідження процесів поливоподачі 

було використано програму гідродинамічного розрахунку АПС з ЕГНФ [1]. 

При аналізі розрахункових залежностей АПС з ЕГНФ попереднього дозування було помічено, що форма 

характеристики впорскування на окремих режимах має хвилеподібний характер [1, 3], що пояснюється зниженням 

тиску в форсуночному акумуляторі (Ра2), так як початок ходу нагнітання плунжер є одночасно і закінченням ходу 

наповнювання. В результаті на початковій стадії нагнітання тиск над поршнем (Рп3) суттєво (в 3…4 рази) менше 

тиску в першому акумуляторі. Однак, за рахунок мультиплікації тиск палива в розпилювачі поступово збільшується 

та відкриває голку при тиску над поршнем приблизно рівному тиску відкриття голки (Рф0), поділеному на Мг (де Мг 

– геометричний коефіцієнт мультиплікації). Для покращення параметрів паливоподачі був спроектований і 

виготовлений вузол затримки, який складається із корпуса, клапана, пружини циліндричного упора (див. рис. 1). 

 
Рис. 1. Схема вузла затримки ЕГНФ попереднього дозування:  

1 – корпус; 2 – клапан; 3 – пружина; 4 – упор 
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На рис. 2 наведені розрахункові залежності основних параметрів робочого процеса ЕГНФ попереднього 

дозування, модернізованої вузлом затримки, до з, ЕМК – момент закриття керуючого електромагнітного клапана 

(ЕМК). Розрахунок виконаний для ЕГНФ наступної комплектації: діаметр поршня (dп)=18,0 мм, діаметр плунжера 

(dп)=7,0 мм, геометричний коефіцієнт мультиплікації (Мг)=6,61, еквівалентний прохідний переріз отворів 

розпилювача форсунки ( f)р =0,227 мм2, діаметр клапана - № 3 (dкз)=6,0 мм, висота розвантажувального пояска 

клапана (hр.п.кз)=3,0 мм. Діаметр жиклера на виході із паливопровода № 2 в надголковий простір рівний 0,35 мм. Тиск 

в ПА (Рак)=25,0 МПа, циклова подача (Vц)=100 м3, частота керуючого імпульсу (fк)=11,6 Гц. 

 

 
Рис. 2. Розрахункові залежності основних параметрів робочого 

 процесу АПС з ЕГНФ попереднього дозування з вузлом затримки  

від часу: Vц=100 мм3 

 

При розгляді розрахункових залежностей параметрів: тиску в розпилювачі (Рф), та тиску впорскування (Рф) 

(перед розпилюючи ми отворами, Ра2, Рп3, швидкості плунжера (Сп) та переміщення голки розпилювача форсунки 

(Y) від часу () необхідно зауважити, що після закриття керуючого ЕМК (момент часу з ЕМК) спостерігається 

зниження тиску в форсуночному акумуляторі (з 25,0 до 10 МПа). Як і у випадку початкового варіанту ЕГНФ 

попереднього дозування пояснюється тим, що в момент відкриття гідравлічного клапана (ГК) і початком руху 

мультиплікатора вниз, тиск над поршнем Рпз суттєво менший за тиск Ра2 (4,0 та 25,0 МПа відповідно). Однак, 

початкове переміщення плунжера, який здійснює нагнітальний хід, визиває поступову посадку клапана № 3 (див. 

рис. 1), який має розвантажувальний поясок, що в свою чергу призводить до росту тисків в надгольчатому (Рі6) та 

підгольчатому (Рф5) об’ємах. Як результат, впорскування палива здійснюється при тиску приблизно рівному тиску в 

акумуляторі, що в свою чергу забезпечує П-подібну характеристику впорскування з високим середнім тиском 

впорскування (Рф.ср120,0 МПа). 

У випадку ЕГНФ, укомплектованої вузлом затримки максимальні тиски впорскування (Рф.max) і перед 

розпилюючи ми отворами (Рф.max) збільшились в 1,45 рази, тривалість впорскування скоротилось з 1,62 до 1,15 МС, 

а форма характеристики впорскування наблизилось до П-подібної. Спостерігається значне збільшення середнього 

тиску впорскування з 27,28 до 54,14 МПа, тобто в 1,98 рази. 
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